

১৫ মাস পর ফেব্রুয়ারিতে আমদানি বেড়েছে

১৫ মাস পর ফেব্রুয়ারিতে আমদানি বেড়েছে

■ সমকাল প্রতিবেদক

টানা ১৫ মাস ধরে কমার পর বাড়ল আমদানি। গত ফেব্রুয়ারি মাসে বিভিন্ন পণ্য আমদানির জন্য ৫২৫ কোটি ডলার ব্যয় হয়েছে। গত বছরের একই মাসের তুলনায় যা ৬২ কোটি ডলার বা ১৩ দশমিক ৪৭ শতাংশ বেশি। গত জানুয়ারি পর্যন্ত আগের ১৫ মাস প্রতি মাসের আমদানি ব্যয় আগের বছরের একই মাসের চেয়ে কম ছিল।

ডলার সংকটের কারণে ২০২২ সালের জুলাই থেকে আমদানি ব্যয় কমাতে বিভিন্ন নিয়ন্ত্রণমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়। বিভিন্ন পণ্যে শতভাগ পর্যন্ত এলসি মার্জিন আরোপ করা হয়। এই মার্জিনের পুরোটাই নিজস্ব উৎস থেকে দিতে বলা হয়। আবার বেশ কিছু পণ্যে শুল্ক বাড়ানো হয়। প্রতিটি বড় এলসি তদারকি শুরু করে কেন্দ্রীয় ব্যাংক। একই সঙ্গে ডলার সংস্থান করা ছাড়া ঋণপত্র না খুলতে বলা হয়। এসব উদ্যোগের প্রভাবে ২০২২ সালের অক্টোবর থেকে আমদানি কমাতে শুরু করে।

বাংলাদেশ ব্যাংকের তথ্য অনুযায়ী, একক মাস হিসেবে ফেব্রুয়ারিতে আমদানি বাড়লেও চলতি ২০২৩-২৪ অর্থবছরের প্রথম আট মাসে (জুলাই-ফেব্রুয়ারি) কম রয়েছে ১৫ দশমিক ৫০ শতাংশ। এ সময়ে মোট ৪ হাজার ৪১০ কোটি ডলারের পণ্য আমদানি হয়েছে। এ সময়ে মূলধনি যন্ত্রপাতি, ভোগ্যপণ্যসহ বেশির ভাগ পণ্যের আমদানি কমেছে। নিয়ন্ত্রণমূলক ব্যবস্থা শুরুর পর গত অর্থবছর (২০২২-২৩) মোট ৭ হাজার ৫০৬ কোটি ডলারের পণ্য আমদানি হয়। আমদানিতে প্রতি মাসে গড়ে

অর্থবছরের ৮ মাসের
হিসাবে অবশ্য ১৫
শতাংশ কম

ব্যয় হয় ৬২৫ কোটি ডলার। আর বিধিনিষেধের আগে ২০২১-২২ অর্থবছর মোট আমদানি হয়েছিল ৮ হাজার ৯১৬ কোটি ডলার। প্রতি মাসে গড় ব্যয় ছিল ৭৪৩ কোটি ডলার।

বাংলাদেশ ব্যাংকের একজন কর্মকর্তা সমকালকে বলেন, ডলারের ওপর চাপ কমাতে আমদানিতে নিয়ন্ত্রণমূলক বিভিন্ন ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছিল। এর মাধ্যমে বিলাসী পণ্য নিয়ন্ত্রণ করা ছিল প্রধান লক্ষ্য। এরই মধ্যে ডলারের ওপর চাপ একটু করে কমাতে শুরু করেছে।

বাংলাদেশ ব্যাংকের তথ্য অনুযায়ী, ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত মূলধন পণ্যের এলসি ২১ দশমিক ৬০ শতাংশ কমে ৭৩০ কোটি ডলারে নেমেছে। মধ্যবর্তী পণ্যের আমদানি ১৪ দশমিক ৭০ শতাংশ কমে নেমেছে ২ হাজার ৬৬৮ কোটি ডলারে। তৈরি পোশাক সংশ্লিষ্ট পণ্যের আমদানি ১০ দশমিক ১০ শতাংশ কমে ১ হাজার ৯১ কোটি ডলারে নেমেছে। এ ছাড়া ভোগ্যপণ্যের আমদানি ৩৫ শতাংশ কমে ১১৫ কোটি ডলারে নেমেছে। ভোজ্য পণ্যের মধ্যে চিনি আমদানি বেড়েছে ২৯ দশমিক ৫০ শতাংশ, মসলা প্রায় ১৮ শতাংশ এবং দুধ ও ক্রিম ৬ শতাংশ। তবে ডাল ৩৫ দশমিক ৫০ শতাংশ এবং ভোজ্য তেল ৩১ দশমিক ৪০

শতাংশ কমেছে। সামগ্রিকভাবে ভোগ্যপণ্যের আমদানি সাড়ে ১৬ শতাংশ কমে ৩০৭ কোটি ডলারে নেমেছে।

ব্যাংকাররা জানান, আমদানি কমাতে বাণিজ্য ঘাটতি অনেক কমেছে। ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত বৈদেশিক লেনদেনের চলতি হিসাবে ৪ দশমিক ৭৬ বিলিয়ন ডলার উদ্ধৃত হয়েছে। তবে এখনকার মূল সংকট আর্থিক হিসাব নিয়ে। গত ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত আর্থিক হিসাবে ৮ দশমিক ৩৬ বিলিয়ন ডলার ঘাটতি দেখা দিয়েছে। মূলত নতুন করে ঋণ ও বিনিয়োগ কমা এবং পুরাতন ঋণ পরিশোধের চাপের কারণে এমন হয়েছে। এতে করে সামগ্রিক লেনদেন ভারসাম্যে ৪ দশমিক ৪৩ বিলিয়ন ডলার ঘাটতি রয়েছে।

করোনার মধ্যে আমদানি চাহিদা কমলেও রপ্তানি বাড়ছিল। আবার ওই সময়ে ছড়ি প্রায় বন্ধ থাকায় ব্যাংকিং চ্যানেলে রেকর্ড রেমিট্যান্স আসে। বৈদেশিক ঋণও অনেক বেড়েছিল। সব মিলিয়ে বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ ছয় করে বেড়ে ২০২১ সালের আগস্টে প্রথমবারের মতো ৪৮ বিলিয়ন ডলারের ঘর ছাড়ায়। তবে করোনা পরবর্তী বৈশ্বিক চাহিদা বেড়ে যাওয়া এবং রাশিয়া-ইউক্রেন যুদ্ধের প্রভাবে ডলারের ওপর চাপ তৈরি হয়। বাজার সামলাতে ওই বছরের আগস্ট থেকে এ পর্যন্ত ২৯ বিলিয়ন ডলারের বেশি বিক্রি করেছে কেন্দ্রীয় ব্যাংক। এতে করে রিজার্ভ কমে এখন ১৯ দশমিক ৯৬ বিলিয়ন ডলারে নেমেছে। আর ওই সময়ে ৮৪ থেকে ৮৫ টাকায় থাকা ডলারের দর বেড়ে ১২৪ থেকে ১২৫ টাকায় উঠেছিল। অবশ্য সম্প্রতি ডলারের দর কমে ১১৫ থেকে ১১৬ টাকায় নেমেছে।

মুঠোফোনে সব ব্যাংক, ক্লিকেই লেনদেন

মুঠোফোনে সব ব্যাংক, ক্লিকেই লেনদেন

কেন্দ্রীয় ব্যাংকের লক্ষ্য ২০২৭ সালের মধ্যে দেশের ৭৫ শতাংশ লেনদেনই ক্যাশলেস বা নগদহীন করা। এজন্য তৈরি করা হয়েছে বিনিময়, বাংলা কিউআরের মতো অ্যাপ। বিনিময় ব্যবহার করে এক ব্যাংক অন্য ব্যাংক বা এমএফএসের সঙ্গে লেনদেন করতে পারবে। আর বাংলা কিউআর ব্যবহার করে যে কোনো মুহুর্তেই পরিশোধ করা যাবে যে কোনো ধরনের বিলা। তবে প্রযুক্তি ও নীতিগত জটিল কারণে এই দুটি সেবা এখনো পুরোপুরি চালু করা যায়নি

আগ্রহ ডিজিটাল ব্যাংকিংয়ে

এ কেড কুইয়া আনাস ১১

এক সময় ব্যাংক লেনদেনের জন্য অর্শাই সশরীরে উপস্থিত থাকতে হতো ব্যাংকের শাখায়। লাইনে দাঁড়িয়ে নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যেই নিতে হতো সেবা। এখন প্রযুক্তি কন্ঠায়ণে যে কোনো সময় ব্যাংক না গিয়েই করা যাচ্ছে ব্যাংক লেনদেন। পরিশোধ হচ্ছে বিলা। কেনাকাটায় করা যাচ্ছে অনলাইনে। এক কপায় কয়েকটি ক্লিকেই হয়ে যাচ্ছে ব্যাংক লেনদেন। এতে ব্যাংকের লাইনে দাঁড়ানোর কামোটা এড়িয়ে বেঁচে যাচ্ছে সময়। নষ্ট হচ্ছে না কর্মক্ষমতা, আর এড়িয়ে যাচ্ছে লেশ। বাংলাদেশ ব্যাংক এবং সরকার এখন নগদহীন লেনদেন উত্থুদ করছে। কেন্দ্রীয় ব্যাংকের লক্ষ্য ২০২৭ সালের মধ্যে দেশের ৭৫ শতাংশ লেনদেনই ক্যাশলেস বা নগদহীন করা। এজন্য তৈরি করা হয়েছে বিনিময়, বাংলা কিউআরের মতো অ্যাপ। বিনিময় ব্যবহার করে এক ব্যাংক অন্য ব্যাংক বা এমএফএসের সঙ্গে লেনদেন করতে পারবে। আর বাংলা কিউআর ব্যবহার করে যে কোনো মুহুর্তেই পরিশোধ করা যাবে যে কোনো ধরনের বিলা। তবে প্রযুক্তি ও নীতিগত জটিল কারণে এই দুটি সেবা এখনো পুরোপুরি চালু করতে পারেনি বাংলাদেশ ব্যাংক।

কেন্দ্রীয় ব্যাংকের তদা বলছে, অনলাইন বা ই-ব্যাংকিং স্রুত জনপ্রিয় হয়ে উঠছে। সময়ের চাহিদা মেটাতে গায় সব ব্যাংকই এখন ইলেকট্রনিক বা ডিজিটাল সেবার দিকে মুকুচ্ছে। ফলে গারে বলে বা চলতি পদে, যে কোনো সময়েই আর্থিক লেনদেন করা যাচ্ছে। তীব্রন হয়ে গেছে সহজ ও স্বাচ্ছন্দ্যময়। ইন্টারনেট ব্যাংকিং, কার্ড সেবা ও মোবাইল ব্যাংকিং—এ তিন মাধ্যমে সেবা ছড়িয়ে পড়ছে স্রুতই। ফলে যে কোনো ব্যাংকে টাকা পাঠানো, পরিষেবা মাগুন, চিকিট কেনা, স্থুল বেতন, প্রতি মাসের ডিভিডির টাকা লেওয়ান সব ধরনের ব্যক্তিগত লেনদেন করা যাচ্ছে। আর কার্ড ও মোবাইল ব্যাংকিং হো রয়েছেই যে কোনো সময়ের নগদ টাকার চাহিদা মেটাতে। এসব সেবার নিরাপত্তা বাড়াতে নিনে নিনে মুক্ত হয়েছে আত্মর ও চোখের মাধ্যমে গ্রাহক যাচাই, কিউআর কোড, ব্রক চেকইনসহ নানা প্রযুক্তি।

ইন্টারনেট ব্যাংকিং: দেশে চলমান সব ব্যাংকই ইন্টারনেট ব্যাংকিং সেবা চালু করেছে। এ ব্যাংকিং আর সময়েই এ জনপ্রিয়তা অর্জন করেছে। এরই মধ্যে গ্রাহক দাঁড়িয়েছে গায় ৮৫ লাখ। বাংলাদেশ ব্যাংকও এ সেবা আরও বড় পরিসরে চালু করতে বিভিন্ন পদক্ষেপ নিচ্ছে। আত্মব্যাংক লেনদেনের নেটওয়ার্ক বাড়ানো হচ্ছে। এতে রিয়েল টাইমে লেনদেনের সুযোগ তৈরি হয়েছে।

মোবাইল অ্যাপের মাধ্যমে গ্রাহকরা হিসাব খোলা, পরিবর্তন বা স্থানান্তর, বিলা পরিশোধ, মোবাইল উপাধাপ, এটিএম ও শাখার রোজকেশন, মিডি ও বিজ্ঞপিত স্টেটমেন্ট, লেনদেনের সার্ভিক



বিবরণী, স্বপসংক্রান্ত তদা, রেজিট কার্ডের বিলা পরিশোধ, ব্যাংকিং, বকেয়া লেনদার হিসাব ও পরিশোধ শীমা ইত্যাদি জানতে পারছেন।

ইন্টারনেট ব্যাংকিং ব্যবহারকারীরা ইউজার আইডি, পাসওয়ার্ড ও ওয়ান টাইম পাসওয়ার্ডের মাধ্যমে অ্যাপস ব্যবহার করেন। একেক ব্যাংক একেক নামে অ্যাপস চালু করেছে। যেমন—স্মার্ট ওপেনার আই ব্যাংকিং, আইসার, আইস্মার্ট, স্মুলকা ইত্যাদি নামে রয়েছে—এসব মোবাইল অ্যাপস। গ্রাহকরা তাদের স্মার্টফোনের মাধ্যমে এসব অ্যাপস ব্যবহার করতে পারছেন। বাংলাদেশ ব্যাংকের সর্বশেষ পরিসংখ্যান বলছে, দেশে ইন্টারনেটের মাধ্যমে ব্যাংকিং কার্যক্রম চালাচ্ছেন এমন গ্রাহকের সংখ্যা গত জানুয়ারিতে দাঁড়িয়েছে ৮৯ লাখ ৮৬ হাজার। এই গ্রাহকরা লেনদেন করেন ৯৬ হাজার ২০৬ কোটি টাকা। ৯ কোটি ২৯ লাখের বেশি ডেবিট, রেজিট ও স্লিপেইড কার্ডে গত জানুয়ারিতে লেনদেন হয়েছে ৯৬ হাজার ১৮৮ কোটি টাকা। সারা দেশে এটিএম সুপ রয়েছে ১৩ হাজার ৫২৬। আর সারা দেশের ২১ হাজার ২৮৫ শাখার সবকটিই এখন অনলাইনের আওতায়। বর্তমানে দেশে ৬১ ব্যাংক কার্যক্রমে আছে। এগুলোর সবই অনলাইনে সেবা দিচ্ছে।

মোবাইল ব্যাংকিং: গরে বসেই দেশের এক গ্রাভ থেকে অন্য গ্রাভে টাকা পাঠানো, বিলা পরিশোধের নানা করণে জনপ্রিয়তা বাড়ছে মোবাইল ব্যাংকিংয়ের (এমএফএস)। তুপমূল পর্যায়ে এক বৈশ্বিক পরিবর্তন এনেছে এ সেবা। ক্রমেই এমএফএস প্রতিষ্ঠানে ধারাবাহিকভাবে বাড়ছে লেনদেন। বাড়ছে গ্রাহক সংখ্যাও। চলতি বছরের জানুয়ারিতে ১ লাখ ২৯ হাজার ৮৮৫ কোটি টাকা লেনদেন হয়েছে, যা এ মাংকালের দ্বিতীয় সর্বোচ্চ রেকর্ড। একক মাসে সবচেয়ে বেশি লেনদেন হয় গত বছরের জুনে, ১ লাখ ৩২ হাজার ১৭৫ কোটি টাকা। জানুয়ারিতে মোবাইল ব্যাংকিংয়ে পর্যটনো হয়েছে ৮০ হাজার ২২৮ কোটি টাকা। আর উত্তোলন হয় ৩৭ হাজার ৮০৯ কোটি টাকা। এ সময় ব্যক্তি থেকে ব্যক্তি হিসাবে ৩৫ হাজার ২৭৬ কোটি টাকা লেনদেন হয়েছে। বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানের বেতন-ভাতা ব্যাপ বিতরণ হয় ৯ হাজার ৩৯ কোটি টাকা। এ ছাড়া বিভিন্ন পরিষেবার ২ হাজার ৭৫৬ কোটি টাকার বিলা পরিশোধ এবং কেনাকাটার হয়েছে ৫ হাজার ৭৬৯ কোটি টাকা লেনদেন। এ ছাড়া ৫৯৩ কোটি টাকার সপাদী আয় বা প্রেমিট্যাস এসেছে।

২০২৯ সালের জানুয়ারি শেষে মোবাইল ব্যাংকিংয়ে নিবন্ধিত গ্রাহক সংখ্যা ছিল ২১ কোটি ৯১ লাখ ৭৩ হাজার। গ্রাহকদের অনেকেই একাধিক সিম ব্যবহার করেন। লেনদেনের সুবিধার্থে

একাধিক সিম হিসাব খুলছেন। নিবন্ধিত এসব হিসাবের মধ্যে গুরুত্ব গ্রাহক ১২ কোটি ৭১ লাখ ৮১ হাজার ৩ নারী ৯ কোটি ১৩ লাখ ৭৯ হাজার। এ সময়ে মোবাইল ব্যাংকিং একেটের সংখ্যা দাঁড়িয়েছে ১৭ লাখ ৩৯ হাজার ৩২১।

বিকাশের হেড অব করপোরেট কমিউনিকেশন শামসুদ্দিন হায়দার ডায়িম কালবেলাকে বলেন, ডিজিটাল লেনদেনের ইকোসিস্টেম দিন দিন বড় হচ্ছে। এমএফএস প্রতিষ্ঠানরা নতুন নতুন সেবা মুক্ত করছে। যে গ্রাহক আগে একটি-দুটি ট্রানজেকশন করতেন সেবা বৃদ্ধির কারণে তারা নতুন নতুন সেবা নিচ্ছেন। নতুন নতুন মার্কেটি মুক্ত হচ্ছেন আমাদের সঙ্গে। দেশে অনলাইন ব্যবসার বিস্তার ঘটছে। এর প্রভাপও পড়ছে। এ ছাড়া ব্যাংকগুলোও আমাদের সঙ্গে মুক্ত হচ্ছে। সব মিলিয়ে গ্রাহকরা এখন ক্যাশলেস লেনদেনের দিকে মুক্তছেন। ভবিষ্যতে এই প্রায়টফর্ম আরও বড় হবে বলে মনে করেন বিকাশের এই শীর্ষ কর্মকর্তা।

বাংলাদেশ ব্যাংক ২০১০ সালে মোবাইল ব্যাংকিং কার্যক্রম চালু করে। ২০১১ সালের ৩১ মার্চ লেনদেনকারি ব্যাংকের ডাচ-বাংলা ব্যাংকের মোবাইল ব্যাংকিং সেবা রকেটের মধ্য দিয়ে দেশে এমএফএসের যাত্রা শুরু। এর পরই গ্রাহক ব্যাংকের সহযোগী প্রতিষ্ঠান হিসেবে মোবাইল ব্যাংকিং সেবা চালু করে বিকাশ। এ ছাড়া এখন নগদসহ বেশ কিছু প্রতিষ্ঠান এ সেবা দিচ্ছে। বর্তমানে বিকাশ, রকেট, ইউকাশ, মাই ক্যাশ, শিওর ক্যাশসহ নানা নামে ১৩টির মতো ব্যাংক ও প্রতিষ্ঠান এমএফএস সেবা দিচ্ছে।

বিনিময়: মোবাইল ব্যাংকিং চালুর পর বর্তমানে দেশের বেশিরভাগ মানুষ এই সেবা নিচ্ছেন। তবে অন্য মোবাইল ব্যাংকিং সার্ভিস যারা নিচ্ছেন তাদের মধ্যে লেনদেন সস্তব্ব না হওয়ায় ভোক্তাদের একের বেশি মোবাইল ব্যাংকিং অ্যাকাউন্ট চালু রাখতে হতো। কারও ছাড়াই বিকাশ, রকেট বা এনক্যাশে অ্যাকাউন্ট আছে। চাইলেই একটি থেকে আর একটিকে টাকা লেনদেন করা যায় না। শুধু বিকাশ থেকে বিকাশ নধর অন্যবা রকেট থেকে রকেটেই টাকা লেনদেন করা যায়। এই সমস্যার সমাধান নিয়ে বাংলাদেশে চালু হয়েছে ব্যক্তিগত ব্যাংক, বিকাশ, রকেটের মতো মোবাইল ব্যাংকিং সার্ভিস এবং পেমেট সার্ভিস রোভাউজারের ই-ওয়ালেটের মধ্যে আন্তর্জালনেদের একটি প্রায়টফর্ম। বাংলাদেশ ব্যাংকের এই উদ্যোগের নাম 'বিনিময়'। এতদিন দু-একটি ব্যাংকের সঙ্গে মোবাইল ব্যাংকিং সার্ভিস থেকে টাকা লেনদেন করা যেত। এই সেবা পুরোপুরি চালু হবে যে কোনো ব্যাংক অন্য ব্যাংক বা মোবাইল ব্যাংকিংয়ের সঙ্গে যে কোনো সময় লেনদেন করতে পারবে।

বাংলা কিউআর কোড: নগদ টাকা বদন ও উত্তোলনের কামোটা থেকে বাঁচতে প্রযুক্তি ব্যবহারকারী বেশিরভাগ গ্রাহকই কেনাকাটায় ডিজিটাল মাধ্যমে ব্যবহারে পছন্দ করেন। এ ক্ষেত্রে সুপার শপ ও আউটলেটগুলোতে গেলেই সেবা যায় পদ মেশিন বা কিউআর কোড। কিন্তু এমএফএস প্রতিষ্ঠানগুলোর আলাদা আলাদা কিউআর পাকায় জেতা ও বিজ্ঞেতদের মধ্যে পেমেটে সমস্যা তৈরি হতো। এই সমস্যা সমাধানে সর্বজনীন ডিজিটাল লেনদেন করতে বাংলাদেশ ব্যাংক চালু করেছে বাংলা কিউআর কোড। এক কিউআর কোডের মাধ্যমেই গ্রাহক সব ধরনের মুদা পরিশোধ করতে পারবেন। কেন্দ্রীয় ব্যাংকের এ মাগুমটি চালুর এখন উল্লেখ্য ছিল ক্যাশলেস ব্যবহারকে ত্বরান্বিত করা। বিনিময় অ্যাপের মাধ্যমে সব ধরনের পেমেট প্রতিষ্ঠানকে একত্রিত করা গেলেও এই পরিশোধ ব্যবস্থা ছিল ম্যানুয়াল। এজন্য কিউআর কোডে সহজেই পরিশোধের জন্যই বাংলাদেশ ব্যাংক বাংলা কিউআর কোড চালু করে। 'সর্বজনীন পরিশোধ সেবার নিশ্চিত হবে স্মার্ট বাংলাদেশ' প্রোগান সামনে রেখেই এই সেবা চালু করেছিল বাংলাদেশ ব্যাংক। কিন্তু নীতিগত জটিল কারণে এই সেবা এখনো পুরোপুরি চালু করা যায়নি।

নোয়াখালীতে জনতা ব্যাংকের খাদ্য সামগ্রী বিতরণ



পবিত্র রমজান ও ঈদুল ফিতর উপলক্ষে গত শনিবার নোয়াখালীর বেগমগঞ্জ উপজেলার লাউতলী এলাকায় সমাজের সুবিধা বঞ্চিত অসহায়, দরিদ্র মানুষের মাঝে খাদ্যসামগ্রী বিতরণ করেছে জনতা ব্যাংক পিএলসি। ব্যাংকের পরিচালক কেএম. সামছুল আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে দূর্গতদের মাঝে খাদ্যসামগ্রী বিতরণ করেন। জনতা ব্যাংক নোয়াখালী বিভাগীয় প্রধানের চলতি দায়িত্বে থাকা ডিজিএম মো. রাফেউল আলমের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে রসুলপুর ইউনিয়ন চেয়ারম্যান আবদুর রশিদসহ স্থানীয় নেতৃবৃন্দ ও গণ্যমাণ্য ব্যক্তিবর্গ উপস্থিত ছিলেন। বিজ্ঞপ্তি

Distribution of food items by Janata Bank in Noakhali



Distribution of food items by Janata Bank in Noakhali

MESSSENGER BUSINESS

On the occasion of holy Ramadan and Eid-ul-Fitr, Janata Bank PLC distributed food items to the needy and poor people in Lautli area of Begumganj Upazila of Noakhali on Saturday (6 April).

The director of the bank, M. Samsul

Alam was present as the chief guest and distributed food items among the needy.

Chaired by Noakhali Divisional Head and DGM of Janata Bank PLC., Rafeul Alam, the Chairman of Rasulpur Union, Md. Abdur Rashid and local leaders and dignitaries were present in the program.

নোয়াখালীতে জনতা ব্যাংকের খাদ্যসামগ্রী বিতরণ



নোয়াখালীতে জনতা ব্যাংকের খাদ্যসামগ্রী বিতরণ

পবিত্র রমজান ও ঈদুল ফিতর উপলক্ষে গত শনিবার নোয়াখালীর বেগমগঞ্জ উপজেলার লাউতলী এলাকায় সমাজের সুবিধাবঞ্চিত অসহায়, দরিদ্র মানুষের মাঝে খাদ্যসামগ্রী বিতরণ করেছে জনতা ব্যাংক পিএলসি। ব্যাংকের পরিচালক কে এম সামছুল আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত

থেকে দুস্থদের মাঝে খাদ্যসামগ্রী বিতরণ করেন। জনতা ব্যাংক নোয়াখালী বিভাগীয় প্রধানের চলতি দায়িত্বে থাকা ডিজিএম মো. রাফেউল আলমের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে রসুলপুর ইউনিয়ন চেয়ারম্যান আবদুর রশিদসহ স্থানীয় নেতারা ও গণ্যমান্য ব্যক্তির উপস্থিতি ছিলেন। সংবাদ বিজ্ঞপ্তি।